Szanowny …,

Piszemy do Państwa, aby przekazać informacje o krytycznych usługach, które firma [nazwa] dostarcza z wykorzystaniem transmisji satelitarnej w zakresie pasma C (downlink 3400 – 4200 MHz, uplink 5850 – 6700 MHz). {tu skrócone przedstawienie firmy, np.: Nasza firma jest dostawcą usług VSAT w [kraj], zapewniając łączność satelitarną w paśmie C w [region]}
Jak wiadomo, zbliżając się do Światowej Konferencji Radiokomunikacyjnej 2015 („WRC-15”) organizowanej przez Międzynarodowy Związek Telekomunikacyjny („ITU”), różne grupy, wliczając operatorów naziemnych usług mobilnych, mocno lobbują za przeznaczeniem dla nich dodatkowego spectrum poniżej 6 GHz. Jeśli do tego dojdzie w zakresie satelitarnego pasma C, naziemne usługi mobilne w znacznym stopniu zakłócą ważne serwisy świadczone obecnie drogą satelitarną. Jako regulator lokalnego rynku medialnego będziecie Państwo odpowiedzialni za podejmowanie kluczowych decyzji w sprawie spectrum, które wykorzystujemy na potrzeby realizacji usług dla naszych klientów. W związku z tym uznaliśmy za niezbędne, aby przekazać Państwu informacje o znaczeniu usług oferowanych drogą satelitarną w paśmie C przez nas oraz ich naturze I krytycznej wadze.
Usługi zapewniane w [kraj/region] przez satelitę w paśmie C
{w tym miejscu proszę opisać usługi, jakie firma zapewnia oraz ich znaczenie dla kraju i regionu, informacje mogą zawierać:
· Region, kraje i/lub miasta/obszary dla których usługi są dostarczane,
· Liczba użytkowników końcowych/widzów lub organizacji korzystających z usług,

· Przepływność wykorzystywana w paśmie C, 

· Typy serwisów i aplikacji wykorzystywanych (np. nadawanie, międzyoperatorskie usługi mobilne, zapewnianie łączności szkołom, szpitalom, korporacjom, etc.)

· Wszystkie społeczne lub czysto ekonomiczne zalety, wliczając te związane z miejscami pracy w ramach realizacji tych usług pasma C,}
Charakterystyka i zalety komunikacji satelitarnej w paśmie C
[firma] w dużej mierze polega na łączności satelitarnej w paśmie C, ponieważ ma ono liczne zalety w porównaniu do innych pasm częstotliwości, jak Ku lub Ka. Zalety te obejmują:
· Duży geograficzny obszar obsługiwany przez wiązki satelitarne pasma C, pozwalając na zapewnienie łączności jednorazowo dla całych regionów, a nawet kontynentów – dając w rezultacie rozwiązania komunikacyjne o niezwykle przystępnych kosztach. Przykładowo jedna z naszych usług łączy [kraj] do licznych obszarów [w Ameryce Łacińskiej/Ameryce Północnej/Europie – wybrać zgodnie z potrzebami] – wszystko za pomocą jednej wiązki sygnału. 
· Pasmo C jest zasadniczo odporne na tzw. rain fade, czyli zakłócenia związane z opadami oraz gorszymi warunkami atmosferycznymi. Podczas gdy usługi świadczone w wyższych pasmach częstotliwości mogą doświadczać degradacji sygnału, systemy pracujące w paśmie C oferują wyjątkową niezawodność, nawet podczas znacznych opadów deszczu.
Z uwagi na dobre doświadczenia związane z zastosowaniem pasma C oraz zależność od niego, [firma] dokonała znacznych inwestycji w budowanie całej sieci (infrastruktura naziemna, łączność satelitarna oraz urządzenia zdalne), która w znacznym stopniu polega i komunikuje się z satelitami w paśmie C.
Interferencje to problem
Odbiorniki satelitarne to urządzenia o niezwykle dużej czułości, gdyż są zbudowane na potrzeby odbioru sygnału o ekstremalnie niskiej mocy z satelitów zlokalizowanych w przestrzeni kosmicznej, ok. 36 000 kilometrów nad równikiem. Serwisy satelitarne współistniały z naziemnymi usługami świadczonymi ze stałych punktów przez wiele lat, głównie ponieważ do tej pory w zastosowaniu naziemnym realizowano wyłącznie transmisje z wykorzystaniem wysoce kierunkowych anten. Natomiast wiele nowych zastosowań, które chcą wykorzystywać zakres pasma C, takie jak telefonia, czy naziemne systemy bezprzewodowe, polega na emisji sygnału z wielu lokalizacji i dookólnie, w wielu kierunkach jednocześnie. Taki tryb transmisji, w połączeniu z mocą sygnału wymaganą w takich zastosowaniach, z łatwością może interferować z odbiornikami satelitarnymi, uniemożliwiając ich poprawną pracę. 
W pewnych krajach, gdzie regulatorzy dopuścili naziemne usługi bezprzewodowe do korzystania z pasma C, zaobserwowano znaczne zakłócenia serwisów satelitarnych, które dotknęły setki milionów użytkowników i widzów. 
Usługi satelitarne w paśmie C w krajach: Bahrajn, Boliwia, Tanzania, Hongkong, USA i wielu innych zostało tym negatywnie dotkniętych. 
Interferencje spowodowane przez naziemne systemy bezprzewodowe nie ograniczają się tylko do sytuacji odbioru w jednym, tym samym paśmie. Międzypasmowe interferencje odbierane z naziemnych serwisów bezprzewodowych w sąsiednich pasmach są także problemem. Sygnały o wysokiej mocy z systemów bezprzewodowych w sąsiadujących pasmach są wystarczające, aby uniemożliwić czułym odbiornikom satelitarnym poprawnie pracować. W związku z tym rozwój usług mobilnych tylko w paśmie C może negatywnie wpłynąć także na inne serwisy satelitarne. 
Doświadczenia i analizy
Liczne techniczne analizy ITU potwierdziły, że odległości w dziesiątkach, a nawet setkach kilometrów są niezbędne, aby zabezpieczyć sygnał satelitarny przed interferencjami ze strony naziemnych systemów mobilnych, jeśli te drugie zostaną dopuszczone do działania w paśmie C. Tak duże tereny wykluczenia wokół każdej nadawczej stacji naziemnej doprowadziłyby do braku ekonomicznego sensu realizacji naziemnych usług bezprzewodowych w danym obszarze dla operatorów mobilnych. 
Dyskusyjne potrzeby dodatkowego spektrum dla IMT
Podczas gdy nie ma wątpliwości co do tego, że wzrasta ruch i zapotrzebowanie na przepływność usług bezprzewodowych, operatorzy mobilny powinni być zachęcani do poprawy możliwości i wydajności usług realizowanych w obecnych zakresach pasma przed żądaniem o kolejne zakresy spektrum, które są już od wielu lat aktywnie i ekstensywnie używane na potrzeby świadczenia innych usług. Przykładowo, masowe przełączenie operatorów bezprzewodowych na architekturę gęstszej sieci o mniejszych obszarach pokrycia sygnałem drastycznie zwiększyłoby przepustowość w obecnie wykorzystywanych zakresach pasm. Podobnie, udoskonalenia techniczne jak MIMO (multiple-in-multiple-out) mogą zwiększyć pojemność sieci bez konieczności żadnych rozszerzeń wykorzystywanego spektrum pasma.
Samo udostępnienie dodatkowego spektrum pasma wcale nie rozwiąże automatycznie problemów z przepływnością i pojemnością sieci naziemnych, ponieważ nowe zakresy pasma i tak będą wymagać nowych urządzeń na rynku, by móc z tego skorzystać, co i tak sprowadza się do zarówno przystosowania przez operatorów sprzętu nadawczego jak i pojawienia się urządzeń odbiorczych u klientów. Niejednokrotnie łatwiej byłoby dostosować istniejące sieci, wprowadzając nowe technologie zwiększające możliwości efektywnego wykorzystania już przeznaczonego na ten cel pasma. 
Dodatkowo jednym z największych czynników prowadzących do wzrostu przepływności danych mobilnych są usługi wideo. Jednakże wiele z transmisji wideo na urządzeniach mobilnych oraz tabletach jest wykorzystywane na obszarach z zapewnioną bezprzewodową łącznością Wi-Fi (domy, biura, biblioteki publiczne lub transport zbiorowy) i nie jest jasne, czy sieci komórkowe potrzebują zwiększenia pasma na ten cel.

Wszystkie te czynniki wymienione powyżej zebrane razem wydają się eliminować sens i potrzebę przeznaczenia dodatkowego spektrum pasma dla naziemnych systemów bezprzewodowych, wbrew temu co twierdzą operatorzy oraz wspierające ich instytucje/firmy.

Konkluzja
[firma] jest tylko jednym z wielu użytkowników satelitarnego pasma C, dostarczając usługi w [kraj /region]. Mamy nadzieję, że informacje i wyjaśnienia dostarczone przez nas tu dają Państwu szersze spojrzenie na mnogość serwisów, aplikacji i usług dostarczanych drogą satelitarną. Pasmo C jest siłą napędową wielu tego typu serwisów. Proszę mieć na względzie zastosowanie pasma C i jego ważność  w ramach usług satelitarnych podczas gdy trwają przygotowania do konferencji WRC-15.
Mamy nadzieję, że informacje dostarczone przez nas są pomocne. Prosimy o kontakt w przypadku potrzeby uzyskania dalszych informacji i szczegółów.
Z poważaniem,
